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Pitná voda tekoucí z kohoutku. Berete to jako samozřej-

most? Neměli byste. Bohužel. 
 

Od 29. května platí v Postřekově zákaz napouštění bazé-

nů a zalévání zahrad z vodovodního řadu. Z důvodu níz-

ké hladiny vody ve vodojemu nemohlo být toto omezení 

zatím odvoláno. A nejen že se zrušení zákazu neblíží, ale 

každý rok se opakuje a dá se předpokládat, že se situace 

bude postupem let zhoršovat.  
 

Proč? Hlavní vinu nese jednak postupně se zvyšující 

průměrná teplota a jednak prodlužování doby mezi jed-

notlivými srážkami. Deště jsou intenzivnější, velké 

množství spadlé vody se nedokáže vsáknout pro proschlé 

půdy a po povrchu odtéká pryč. Velká sucha způsobují i 

další důležité faktory. Jedním je hospodaření na obrov-

ských plochách a rozsáhlé betonové a asfaltové plochy 

v obcích a městech. Voda se neumí vsáknout do betonu. 

Místo aby zůstala v trávě a pod kořeny stromů a při od-

pařování v létě chladila vzduch, odteče do kanálu nebo 

do řek a těmi pryč z Česka. Krajina bez zásahu člověka 

dokáže sama udržet dostatek vody. Obhospodařená, zre-

gulovaná a vykácená už ne.  
 

V létě roku 2003 sužovala rozsáhlé oblasti západní a 

střední Evropy rekordní vlna veder. Ten rok to bylo nej-

teplejší léto v Evropě za posledních 500 let. Extrémní 

počasí zasáhlo i Česko. Nejhorší následky ale hlásily 

západoevropské státy, ve kterých na zdravotní 

komplikace spojené s vedrem zemřelo přes 70 

tisíc lidí. Trpěly třeba i alpské ledovce, které se 

zmenšily o desetinu. Podobné vlny veder od té 

doby zasáhly Evropu ještě několikrát, třeba Rus-

ko v roce 2010. O pět let později pak trpělo úze-

mí od Španělska přes Česko až po Ukrajinu.  
 

Česko je ohroženo suchem stále víc. Přispívá 

k tomu růst průměrné teploty, která u nás za po-

sledních 150 let stoupla o více než 1°C. Zároveň 

je Česko evropským unikátem, protože do něj 

nepřitéká žádná řeka. Když pak nedorazí očeká-

vané srážky, může přijít sucho. Těch výrazných 

už jsme zažili celou řadu. Sucho před dvěma lety 

poničilo lesní porosty, zemědělcům způsobilo 

miliardové ztráty a podepsalo se na takřka prázd-

ných korytech řek – některé menší toky a prameny do-

konce vyschly úplně. Podle vědců přitom bude teplota 

dál stoupat a častější budou i sucha.  
 

Jde se suchem v Česku bojovat? Kromě efektivního vyu-

žívání vody je podle vědců nutné ji v krajině zadržovat 

pomocí nových přehrad či rybníků. 
 

Mělo-li by množství pitné vody záviset na počtu rybní-

ků, měl by být Postřekov bez starostí. My je ale přesto 

máme. Zatím jen v té podobě, že musíme hledat alterna-

tivní zdroje pro zalévání a napouštění bazénů. Když ale 

nezměníme svůj přístup k vodě, můžeme se dočkat toho, 

že z kohoutku nepoteče vůbec nic. Pár malých obcí 

v Česku už to dokonce postihlo. Je nutná společenská 

odpovědnost každého z nás a ohleduplnost jeden 

k druhému i k přírodě. Pojďme se podívat proč. 
 

Postřekov má vlastní vodojem, který se nachází mezi 

obcemi Postřekov a Díly. Běžný stav vody ve vodojemu 

by měl být 400 m3. V teplých a suchých měsících se 

však pohybujeme na pouhé polovině. 
 

Zdá se vám 200 m3 vody hodně? Pojďme spolu počítat. 

Pro zjednodušení berme 200 m3, což je 200 000 litrů, 

jako jednodenní dávku pro celou obec. Postřekov má cca 

1150 obyvatel. Řekněme, že takových 150 je permanent-

ně mimo obec, za prací, na dovolené, na návštěvách. 

Jednoduchým výpočtem zjistíme, že na jednoho občana 

MĚSÍČNÍK OBCE POSTŘEKOV 

PITNÁ VODA JE DAR, NE SAMOZŘEJMOST 

Foto: Radek Zuber 
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Informace z červnového zasedání zastupitelstva obce 
 

 zastupitelstvo schválilo celoroční hospodaření a závěrečný účet obce za rok 2016 včetně zprávy o výsledku 

přezkoumání hospodaření obce za rok 2016 a včetně návrhu opatření k nápravě zjištěných nedostatků. Dále 

byla zastupitelstvem schválena účetní závěrka obce Postřekov k 31. 12. 2016 

 zastupitelstvo schválilo závěrečný účet DSO Domažlicko (Dobrovolný Svazek Obcí) za rok 2016 včetně zprá-

vy o výsledku přezkoumání hospodaření DSO za rok 2016 a dále schválilo účetní závěrku DSO Domažlicko 

k 31. 12. 2016 

 zastupitelstvo schválilo závěrečný účet DSO spolek pro odpadové hospodaření obcí Lazce za rok 2016 včetně 

zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření DSO za rok 2016 a dále schválilo účetní závěrku DSO Lazce 

k 31. 12. 2016 

 byly schváleny nové verze vnitřních směrnic (Oběh účetních dokladů, Vedení pokladny, Inventarizace majetku 

a závazků, Časové rozlišení nákladů a výnosů, Podpisové vzory) 

 zastupitelstvo projednalo žádosti o odkup pozemků z majetku obce 

 žádost o odkup části pozemku (cca 100m2) ze školní zahrady nebyla schválena 

 žádost o odkup pozemku parc. č. 4/2 nebyla schválena 

 na základě vypsaných záměrů schválilo zastupitelstvo prodej pozemků parc. č. 2662 v KÚ Postřekov a 

parc.č. 2573/14 a 2586/6 v KÚ Díly 

 byla schválena zadávací dokumentace zakázky „Pořízení CAS pro JSDHO Postřekov“ 

 zastupitelstvo vzalo na vědomí důvodovou zprávu „Koncepce obměny komunální techniky a zefektivnění údrž-

by obce“ předloženou starostou a schválilo pořízení kontejnerového svozového vozidla. Pořízení další techniky 

podle koncepce bude řešeno v dalším roce v návaznosti na rozpočet na rok 2018 

 zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o provozování vodovodu a kanalizace za rok 2016   Jan Kreuz 

pak připadá 200 litrů vody. Pořád se vám to zdá hodně? 

Tak pokračujeme. Zde je soupis běžných denních čin-

ností:  5 spláchnutí záchodu za den = 50 l 

 1 umytí nádobí v myčce 15 l (ruční mytí až 30 l) 

 1 praní prádla v pračce = 50 l  

 1 koupel ve vaně = 100 l  

 pití na celý den = 2 l 

 spotřeba vody při vaření = 5 l 

 mytí rukou během dne = 3 l 

 zalití nejdůležitějších rostlin na zahradě = 50 l. 

Uděláme si kontrolní součet? Vychází nám 275 litrů/ 

osobu. Již teď máme 75 litrů deficit a to ještě nejsme na 

konci. Co napuštění jednoho bazénu? Jedna taková nádrž 

na letní vodní zábavu spolkne 25 000 litrů. A kolik toho 

do sebe vsaje jedno fotbalové hřiště? Nestál jsem u roz-

střikovačů s žádným měřidlem, byl jsem odkázaný jen 

na studie a informace z internetu. Číslo, které jsem našel 

na několika různých místech, však bylo hodně podobné. 

Byla to vodní dávka 25 000 litrů na jeden den.  Nyní se 

vraťme na začátek počítání. 200 000 litrů ve vodojemu 

mínus jeden napuštěný bazén a mínus jeden pokropený 

fotbalový pažit = 150 000 litrů vody pro občany Postře-

kova. Tzn. 150 litrů na osobu. Teď už je ten deficit proti 

běžné spotřebě 275 litrů na osobu podstatně výraznější, 

že.  Činí totiž 125 litrů! 
 

Musíme všichni přijmout ten fakt, že pitnou vodou je 

nutno šetřit. Zde je několik tipů jak na to: Sprchování 

místo koupele (denní úspora 40 l), zalévání zahrady deš-

ťovou vodou (úspora od 50 l), splachování záchodu deš-

ťovou vodou (úspora 50 l), nemůžete-li splachovat deš-

ťovou vodou, pořiďte si nádrž s dvojčinným splachová-

ním (úspora 35 l). Dále perlátory nebo perlátory se stop-

kou, úsporné sprchové hlavice, mytí nádobí v myčce 

namísto ručního, pákové vodovodní kohoutky atd. 
 

V Postřekově naprší v průběhu celého roku na každých 

10m2 cca 7 kubíků vody (700 l). Rozměr střech rodin-

ných domů se většinou pohybuje mezi  70 až 100 m2. To 

znamená, že během jednoho roku lze odchytit až 7 000 

litrů dešťové vody. 
 

Spočtěte si svůj vlastní možný sběr dešťové vody 

a finanční úsporu na následující internetové adrese: 

https://www.irozhlas.cz/veda-technologie/voda/ 

tyden-vody-spocitejte-si-kolik-usetrite-s-destovou-

vodou_1706191124_cib 
 

Obec a její zastupitelstvo také řeší nedostatek vody. Jako 

krizový zdroj vody slouží jez na potoku „Stroužek“. Po 

jeho zapojení ale dochází k nevábně vyhlížejícímu záka-

lu vody. Voda ale i přesto splňuje veškeré hygienické 

parametry. V době zapojení tohoto zdroje však vzrůstají 

nároky i náklady spojené s čištěním vody.  
 

Obec byla úspěšná s žádostí o dotaci na posílení zdrojů 

pitné vody, byla schválena dotace z Národního programu 

Životního prostředí SFŽP (Státní fond životního prostře-

dí). Záměrem je vybudovat zemní vrt, který bude 

v případě, že dobře dopadnou zkoušky, napojen na stá-

vající vodojem a posílí tak stávající zdroje pitné vody 

pro obec. 
 

Posílení zdroje pitné vody je však budoucností. My 

všichni můžeme přispět už dnes. Tím, že se každý za-

myslíme nad vodou, která nám zbytečně proteče 

z vodovodu.  
 

Radek Zuber, hlavní zdroj: irozhlas.cz 



Foto: Radek Zuber 
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Hlášení rozhlasu do telefonu 
 

Zmeškali jste někdy hlášení místního rozhlasu a chtěli 

byste být informováni o aktuálním dění v naší obci? Při-

pravujeme pro Vás nový komunikační kanál Hlášeníroz-

hlasu.cz, díky kterému Vás budeme informovat SMS 

zprávami, e-mailem, přes Facebook či mobilní aplikaci. 

 Kolik mě to bude stát? Nic! Tato služba je pro Vás 

zcela ZDARMA 

 Chci odebírat hlášení. Jak na to? Vyberte si jednu 

z následujících možností: 

1. Přihlaste se přes internet – přejděte na adresu 

www.obecpostrekov.hlasenirozhlasu.cz, klikněte na 

tlačítko Odebírat hlášení (nachází se vpravo naho-

ře), vyplňte požadované údaje a zaregistrujte se. 

2. Vyplňte ústřižek (viz vpravo) – vyplněný jej ode-

vzdejte na obecním úřadě. 

3. Pošlete SMS 

 ve tvaru POSTREKOV JMENO PRIJMENI 

ULICE CISLOPOPISNE na číslo 774 724 136 

(informace budete dostávat formou SMS) 

 ve tvaru POSTREKOV JMENO PRIJMENI 

ULICE CISLOPOPISNE + "Váš e-mail" na číslo 

774 724 136 (informace dostanete formou SMS i 

na Váš e-mail) 

 chcete-li dostávat jen některé druhy informací, 

doplňte jejich čísla do SMS (např. POSTREKOV 

….. 1 3 5 ) 

4. Nainstalujte si aplikaci – mobilní aplikaci Hlášení-

rozhlasu.cz najdete na Google Play. 

5. Přihlaste se přes Facebook – na Facebooku vyhle-

dejte Obec Postřekov a přidejte si tuto stránku k oblí-

beným.  
 

Poslední červnovou sobotu se do Postřekova opět sjely 

Jawy a Čezety na letošní už IX. sraz. Začátek byl naplá-

novaný na desátou hodinu, ale nedočkavci byli před 

hasičárnou už v devět. 
 

Počasí nám přálo, slunce připalovalo a parko-

viště se brzy zaplnilo motorkami. Po jedenácté 

už nebylo místo a tak ti, co přijeli déle, museli 

zaparkovat na silnici podél dětského hřiště. Po 

příjezdu dostal každý účastník mapu s trasou 

spanilé jízdy a malou drobnost, jako poděková-

ní za účast. 
 

Motorek letos přijelo 142, to je o 24 více než 

vloni, což nás velmi překvapilo. Mezi krásný-

mi veterány se objevily i dvě úplně nové Jawy. 

Před dvanáctou se vyrazilo na spanilou jízdu, 

která vedla přes Poběžovice do obce Rybník, 

do Bělé nad Radbuzou a zpět. Délka trasy byla 

65km. Kolonu 109 strojů doprovázel jeden po-

licejní motocykl, který se staral o bezpečnost 

při přejezdu křižovatek. Odtah nikdo nepotře-

boval, drobné opravy se zvládly cestou.  

Po druhé hodině už se znavení motorkáři vraceli. Všich-

ni dojeli bez nehody zpět do vsi, kde na ně čekalo připra-

vené občerstvení a studené pivo. Poté, co zaparkovali 

stroje do garáží, se šlo všechno prodiskutovat k půllitru. 

Alena Mifková 

Příznivci značek Jawa a ČZ se v Postřekově sešli na IX. srazu 

Jan Kreuz 
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Změna dopravního značení  
 

Na konci měsíce května byla na základě projektu do-

pravního značení dokončena výměna dopravních značek.  

Cílem tohoto opatření bylo zejména sjednotit a zjedno-

dušit dopravní značení ve vnitřní části obce (některé kři-

žovatky nebyly značeny vůbec, někde byly využity ne-

vyhovující značky). Součástí opatření bylo dále zavedení 

zóny s limitem rychlosti 30 km/h, což by mělo význam-

nou měrou přispět ke zklidnění dopravy v obci. 
 

Mnozí z vás si jistě rovněž všimli červených patníků 

(sloupků), které se objevily u silnic v okolí obce. Ty sou-

visí s problematikou účelových komunikací, kde se 

z hlediska pravidel silničního provozu vyústění účelové 

komunikace na jinou komunikaci nepovažuje za křižo-

vatku. Pro lepší přehlednost byly proto všechny výjezdy 

z účelových komunikací označeny těmito červenými 

sloupky. 
 

Asi nejvýznamnější změnou je potom zavedení přednosti 

zprava ve vnitřní části obce. V momentě, kdy řidič mine 

značku „ZÓNA 30“, je potřeba důsledně dbát dodržová-

ní tzv. pravidla pravé ruky – přednosti vozidel přijíždějí-

cích zprava. Současně je třeba věnovat pozornost před-

nosti protijedoucích vozidel před vozidly odbočujícími 

vlevo. Dopravní opatření jsou patrná z níže uvedené 

mapky. 

Akce SDH Postřekov 
 

V sobotu 27. 5. 2017 odpoledne odjela naše družstva do 

Chodova, kde se na fotbalovém hřišti konala okrsková 

soutěž v požárním sportu. Všechny kategorie soutěžily 

v požárním útoku, kategorie muži a ženy do 30 let navíc 

běhaly štafetu 4x100m s překážkami. Jednotlivá družstva 

se umístila následovně: děti 2. místo, veteráni 3. místo, 

muži nad 35 let 2. místo, ženy 1. místo (děvčata si zajis-

tila postup do okresního kola) a muži 2. místo. 
 

Hned další sobotu 3. 6. jsme ve spolupráci s ASPV uspo-

řádali dětský den jehož ústředním motivem byl letos in-

tegrovaný záchranný systém. Za všechny pořadatele i 

děti bychom chtěli velice poděkovat za finanční příspě-

vek firmě Calleva sped, s. r. o. pana Macháčka, díky ně-

muž byly pro děti u hasičské zbrojnice připraveny různé 

atrakce, které si děti velice užily. Po skončení dětského 

dne pak večer v rámci oslav Mlýnecké pouti pokračovala 

taneční zábava se skupinou Hája&Tečka. 
 

V neděli 25. 6. měli mladí hasiči poslední schůzku před 

letními prázdninami. Vyrazili společně na Díly, kde se 

na vyhlídce rozhlédli po kraji. Cestou zpět se děti díky 

dešťové přeháňce poněkud neplánovaně zastavily na 

střelnici AVZO Postřekov, kde si k velkému překvapení 

všech zúčastněných mohli všichni vyzkoušet střelbu 

z malorážky. Po návratu do Postřekova byla pro děti 

v hasičárně připravena zmrzlina. Další akcí pro děti bude 

hasičský tábor, který začíná 16. 8. 2017 

 

Jan Kreuz 

Pokračování článku na straně 5 
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Vzhledem k tomu, že v obci je nově mnoho křižovatek bez úprav dopravními značkami, na kterých je potřeba 

dodržovat pravidlo přednosti zprava, přinášíme pro osvěžení paměti řidičů několik modelových situací, které 

mohou na místních komunikacích v obci nastat: 

Situace č. 1 – v tomto případě musí dát řidič vozidla B 

přednost řidiči vozidla A, protože přijíždí zprava. 
 

Situace č. 2 – v tomto případě řidič vozidla C musí dát 

přednost řidiči vozidla B, protože přijíždí zprava (má jej 

po pravé ruce). Řidič vozidla B musí dát přednost řidiči 

vozidla A, protože přijíždí zprava. 
 

Situace č. 3 – v tomto případě řidič vozidla B musí dát 

přednost řidiči vozidla A, které přijíždí zprava. Řidič 

vozidla A musí dát přednost řidiči vozidla C, protože 

přijíždí zprava. 
 

Situace č. 4 – řidič vozidla B zde musí dát přednost řidi-

či vozidla A, které přijíždí zprava. Řidič vozidla A musí 

dát přednost řidiči vozidla C, protože přijíždí zprava. 
 

Situace č. 5 – první pojede ten řidič, který jako jediný 

nemá zprava nikoho a jako jediný tedy nemusí dávat 

přednost zprava. Řidič vozidla B tedy pojede první. V 

křižovatce zůstává vozidlo A a C. Vozidlo C musí dát 

přednost zprava vozidlu A. A tedy pojede druhé a C jako 

poslední. 
 

Situace č. 6 – v tomto případě řidič vozidla A musí dát 

přednost řidiči vozidla B, protože přijíždí zprava. Řidič 

vozidla B musí dát přednost řidiči vozidla C, protože 

přijíždí zprava. První tedy křižovatkou projede vozidlo 

C, následovat bude B a A. 
 

Situace č. 7 – řidič vozidla B musí dát přednost řidiči 

vozidla A, protože přijíždí zprava. 
 

Situace č. 8 –v tomto případě řidič vozidla B musí dát 

přednost řidiči vozidla A, protože přijíždí zprava. 
 

Situace č. 9 – zde řidiči vozidel neuplatňují přednost 

vozidel přijíždějících zprava, ale přednost protijedoucích 

vozidel před vozidly odbočujícími vlevo. Řidič vozidla 

B odbočujícího vlevo dá přednost protijedoucímu vozi-

dlu A, ať už to bude pokračovat v přímém směru, nebo 

odbočí vpravo.       

Jan Kreuz a Jan Královec 
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Červnové zpravodajství z MŠ Školkový výlet 
 

Letošní školní výlet byl jako obvykle bezvadný. Tak už 

to na výletech bývá. Dobré svačinky ze školky i obídek 

od maminek, dobrá nálada, slunečné počasí, hodné děti. 

Jak jinak. 
 

Letos jsme jeli daleko! Do Újezda nade Mží, kde 

v bývalém zámeckém statku sídlí organizace Žirafa, která 

nabízí výukové programy pro děti ze škol a školek. My 

jsme si vybrali program „Domácí zvířata“, protože ani 

vesnické děti už všechna zvířata neznají. Měli jsme tak 

možnost prohlédnout si prasata, koně, kozy, ovce, krávy, 

oslíky, slepice, králíky apod. 
 

V hladícím koutku si pohladit králíka, morče – zážitek. 

Nakrmit kozy – zážitek. Zatančit si spolu s pštrosem na-

mlouvací tanec – zážitek. Ano, čtete dobře. Viděli jsme i 

netradiční zvířata jako pštrosy a dokonce i velblouda, 

který uměl hezky poprosit přední nohou. Ale také nehez-

ky plivat, když se mu něco nelíbilo. 
 

Následoval oběd a pak už stačilo jenom přejet na hráz 

přehrady Hracholusky, kde na nás už čekal objednaný 

parník a to bylo tepřive něco! Cestou jsme viděli rychlý 

motorový člun vodní policie, záchranářský člun, rybáře. 

Jen jsme se nemohli vykoupat. Prohlédli jsme si celou 

palubu a hodně z nás mělo potřebu vyzkoušet, jestli i na 

lodi mají záchody. 
 

Po hodinové plavbě jsme měli opět prázdná bříška. Tak 

ještě nasvačit a tradá domů. V autobuse jsme se mnozí 

pěkně prospinkali a plni zážitků jsme se před školkou 

přivítali s maminkami. 
 

Před prázdninami děti z 1. třídy čeká ještě třídní výlet 

s opravdovým spinkáním ve školce. Předškoláci také bu-

dou ve školce nocovat.        Jana Kreuzová 

Na schůzce rodičů nastávajících školkáčků zazněl nápad 

z řad učitelek, aby si mamky spolu s dětmi přišly vy-

zkoušet hodinový program do školky. Nač dlouhá slova a 

mentorování? Zažít si všechno na vlastní kůži je lepší a 

není nutné dlouhého vysvětlování. Ať si maminky dokáží 

představit, co jejich cvrček musí všechno zvládnout. Jak 

se při vysokém počtu dětí musí umět orientovat a hlavně 

reagovat na učitelku. 
 

Děti i maminky jsme zapojili do všech činností. Společně  

jsme si zacvičili, ochutnali bezvadnou vodnickou špená-

tovou pomazánku, vyzkoušeli řízenou činnost na téma 

„Zvířata v Africe“. Zalétli jsme si s písničkou do Afriky 

a seznámili se s některými nejznámějšími zvířaty, na kte-

ré jsme si pak zahráli a na závěr společnými silami vy-

tvořili krásnou palmu, kterou jsme ozdobili banány.  
 

Použít malinkaté toalety a umyvadélka byl ale pro někte-

ré děti nejhezčí zážitek, protože: „Koukej, mami, já do-

šáhnu!!!“ 
 

Doufáme, že se mamkám i dětem ve školce líbilo a ná-

stup bude pohodový.  My už se na Vás těšíme! A Vy? 

Jana Kreuzová 

 

Den dětí v MŠ 
 

Na Den dětí plnily mladší děti úkoly na téma Voda. 

Např.: přenášely vodu, lovily ryby a mušle na různé způ-

soby. Starší děti přišly oblečené za piráty, nejdříve si 

postavily ve třídě pirátskou loď, a poté na zahradě plnily 

různé úkoly: skákání v pytlích, házení kroužků na kuže-

le, skládání a lepení puzzle - piráta, přenášení kelímků 

s vodou. Nakonec děti našly truhlu se zlatými dukáty. 

Všechny děti dostaly na závěr mraženou sladkou odmě-

nu.           Jaroslava Weberová 

Pasování na školáky 
 

Ve čtvrtek 15. června 2017 jsme se ve druhé třídě mateř-

ské školy rozloučili s předškoláky. Program pro rodiče a 

veřejnost připravily paní učitelky ve spolupráci s divadel-

ní společností Štěpánky Kašparové. 
 

Všechny přítomné děti splnily úkoly, které si pro ně při-

pravil pan král s paní královnou z divadla.  Odměnou jim 

byla šerpa a drobné dárky. Hodně úspěchů ve škole po-

přál dětem pan ředitel Martin Oríšek, paní učitelky ze 

školky a mezi diváky jim držely palce i paní učitelky ze 

základní školy. 
 

Do školy od nás odchází Sofie Ehrlichová, Anežka Ma-

thauserová, Karolína Mifková, Alex Carda, Patrik Frei, 

Adam Froněk, Sebastian Heřman,  Michal  Knopf, Daniel 

Kreuz, Dominik Tauber,  Adam Rudlof, Matěj Svoboda a 

Ota Zuber. 
 

Přejeme dětem hezké vzpomínky na čas strávený v ma-

teřské škole a úspěšné vykročení do první třídy. 

Jana Šafránková 

Hodinka ve školce 
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Hasičské cvičení ve školce 
 

V letošním školním roce jsme se hodně věnovali inte-

grovanému záchrannému systému. Toto téma děti zauja-

lo, baví je a je fajn, když jsou seznámeny se všemi ná-

strahami a riziky, které se v životě mohou vyskytnout. 

Jak se říká, štěstí přeje připraveným. V týdnu před veli-

konocemi, jsme měli ve školce zástupce policie, zdravot-

níků a hasičů. Červnový dětský den byl ve stejném du-

chu. Děti činnosti bavily, získaly nové informace a ná-

měty na hry. Určitě v nich zůstalo spoustu zážitků – což 

je účelem prožitkového učení, které v dětech zanechá 

spoustu emočních stop pro další život. 
 

Proto jsme se rozhodli 23. června, na sklonku školního 

roku, uspořádat nefalšované hasičské cvičení ve spolu-

práci s SDH Domažlice. A co jsme zjistili? Jak jsme ob-

stáli? Přežili jsme všichni a obstáli bez ztráty kytičky. 

Děti byly šikovné a statečné. Jak jinak, když polovina 

školky chce být hasiči, zdravotníky, řidiči záchranky 

nebo policisty, kriminalisty nebo tiskovými mluvčími 

policie. 
 

A že to není zrovna jednoduché, když takový malý člo-

víček stojí tváří v tvář ustrojenému hasiči s helmou na 

hlavě, je patrné z fotografií. Nikdo se nebál, nebyly žád-

né slzičky. Taky nebyl žádný oheň, který děti pořád 

chtěly vidět… Za odměnu za svoji statečnost si mohli 

všichni prohlédnout hasičskou techniku, vyzkoušet si 

helmy, stříkat z opravdové stříkačky, sednout si a troubit 

a houkat z hasičského auta na celý Postřekov. To bylo 

něco pro pány kluky i pro malé slečny. 

Jana Kreuzová 

Ohlédnutí za dětským dnem  
 

V sobotu 3. června cvičitelé ASPV při TJ Sokol Postře-

kov ve spolupráci s SDH Postřekov uspořádali Dětský 

den. Letošním tématem byl "Integrovaný záchranný sys-

tém".  
 

Trasu jsme připravili přes školní zahradu, kolem obecní-

ho úřadu, tělocvičny až k hasičárně. Děti si mohly vy-

zkoušet zručnost na třech lanových stanovištích, dále 

například obvazovou techniku, najít cestu za zlodějem v 

bludišti, sestavit lidské tělo jako puzzle, správně přiřadit 

určený orgán do obrázku těla, rozdělit uniformy podle 

profesí (hasiče, zdravotní sestry a policisty), poznat do-

pravní značky a vyjmenovat telefonní čísla integrované-

ho záchranného systému. Každé dítě dostalo kartičku, do 

které sbíralo razítka a drobnou sladkost za každou splně-

nou disciplínu. Pokud děti splnily všechny stanoviště a 

získaly razítka do kartičky, v cíli dostaly jako odměnu 

buřta a limonádu.  
 

V hasičárně bylo připravené bohaté občerstvení, skákací 

hrad, dokonce i malý řetízkový kolotoč. Velký zájem byl 

hlavně o malování všech možných motivů na obličej od 

velmi trpělivé a šikovné slečny. Vyvrcholením dne byl 

příjezd policejního a hasičského vozu. Děti si obě auta 

mohli zblízka prohlídnout, vyzkoušet houkání majáků, 

pouta, obleky a hasiči předvedli práci s vyprošťovacími 

hydraulickými nůžkami. Za finanční podporu děkujeme 

hlavně panu Macháčkovi. Hasičům děkujeme za výbor-

nou spolupráci, poskytnutí prostor a občerstvení a bude-

me se těšit na nějakou další akci. 
 

Tímto skončil další cvičební rok, stejně tak jako končí 

ten školní. Proto si milé děti krásně užijte letní prázdniny 

a od října se na vás opět budeme všichni těšit v tělocvič-

ně!  

Akce „Lví očko“      
 

Již druhý rok se u nás začátkem června konala akce na 

měření zraku dětí s názvem „Lví očko“, který za podpo-

ry Plzeňského kraje provádějí zdarma členky dámského 

Lions clubu Plzeň Bohemia (ve složení: Mgr. Věra Kr-

bůšková - prezidentka klubu, Jindra Švarcová, a Veroni-

ka Švarcová). Klub je součástí mezinárodního hnutí LCI 

a svou činností podporuje především nevidomé a slabo-

zraké.  
 

Měření se provádí bezkontaktně kamerou Plusoptix. By-

lo otestováno 42 dětí z naší MŠ a 8 dětí ze ZŠ Postřekov. 

U pěti dětí byla zjištěna odchylka od referenčních hodnot 

přiměřených věku dítěte a byly doporučeny na odborné 

vyšetření k očnímu lékaři. 

Jaroslava Weberová 

Vaši cvičitelé 
 foto: Radek Zuber 
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Fotbalová ohlédnutí 
 

V pátek 19. května jsme po roce pořádali druhý ročník 

náborového dne pro děti předškolního a školního věku. 

Tentokrát jsme program připravili pouze pro naše postře-

kovské děti, aby jsme je nalákali na fotbal a motivovali 

ke sportu. Mateřská škola i škola naše pozvání s radostí 

přijali a na celé dopoledne se zúčastnili připraveného 

programu na fotbalovém hřišti. Děti si po skupinkách 

procházely 10 stanovišť, kde si mohly vyzkou-

šet například kopání na branku, kličkování s 

míčem, rychlost a obratnost, slalom s míčem, 

ale také skok přes švihadlo, ježdění na dřevě-

ných šlapadlech nebo na lyžích jednotlivě i ve 

trojici. Za splnění všech stanovišť každý dostal 

medaili  a sladkou odměnu. Tento den náboru 

byl úspěšný. Několik zájemců se do našeho 

týmu přihlásilo. Pokud by se ještě nějaký mi-

lovník fotbalu mezi dětmi, ale i dorostenci ne-

bo muži našel, neváhejte a přijďte mezi nás 

posílit naše týmy!  
 

V červenci bychom rádi pozvali širokou veřej-

nost na pouťová utkání. V pátek od 18 hodin 

bude zápas starých pánů, v sobotu postřekov-

ské Béčko od 16 hodin a v neděli Áčko také od 

16 hodin. Proti komu se utkají bude uvedeno 

na plakátech. 
 

Dále bychom vás rádi pozvali na Memoriál Josefa Šer-

lovského, který se bude se konat první víkend v srpnu, 

tedy 5. a 6.8. Těšit se můžete na utkání proti Chodovu, 

Tlumačovu a CAFC Praha. V sobotu večer zahraje kape-

la Mastnej flek, na kterou jste všichni srdečně zváni. Ob-

čerstvení na všech akcích bude zajištěno.  

Monika Kreuzová 
Foto: Jiří Frei 


